

少訊訪大文集團 了解報史識國情

感受新媒體發展新趨勢 增對國家自豪感

為鼓勵學生從小關心社會，培養他們的時事觸覺，並了解新聞行業的運作，香港大公文匯傳媒集團昨日邀請一班屯門區少年警訊會員到訪參觀旗下《大公報》、《文匯報》的報史館及全媒體中心，了解兩報及新媒體發展歷程及新趨勢。有參與者說，是次活動提升了自己對國家的自豪感；有人則希望老師能向他們額外教授多些國情知識。

●香港文匯報記者 郭虹宇

屯門區少年警訊名譽會長主席楊少偉及會長苑東紅、屯門區警民關係組代表，昨日帶領一班年齡介乎8歲到13歲的屯門區少年警訊會員到訪大文集團旗下的兩報報史館及全媒體中心等，了解本港媒體的發展現況。

姜亞兵楊少偉互贈紀念品

其間，同學們在參觀演播室及印刷車間時特別興奮，看着印刷車間一卷一卷大型紙卷及機器時，大家都對此感到好奇。香港大公文匯傳媒集團副董事長姜亞兵對同學們的來訪表示熱烈歡迎，他其後並與楊少偉互贈紀念品。大文集團全媒體中

心副總編輯汪立波帶領同學們參觀兩報報史館，介紹兩報歷史及兩報的品牌活動包括「未來之星」、「范長江行動」、「全港學生中國國情知識大賽」等，鼓勵同學踴躍參加。

楊少偉表示，小朋友應該多認識新聞界歷史，了解報紙創辦的歷程，可以讓孩子多了解國家的歷史、國情。少年警訊可培養小朋友的守法意識，屯門區所有學校都有參加，而大文集團是愛國愛港的新聞媒體，是次參訪，將可培養同學的愛國心，讓他們有全人的發展。

屯門區警民關係組少年警訊活動統籌員蕭頌頌表示，少年警訊平日會透過講座介紹法律知識，以案件或事例說明守法的重要性，助孩子建立正確的價值觀。少年警訊還舉辦了小记者、小司機的相關課程，期望透過是次參訪活動，讓同學們認識新聞媒體的工作情況。

參與是次活動的少年警訊會員楊焯穎今年12歲。

小朋友盼老師教更多



她說，自己平日較少看報紙，而是看電視了解新聞較多，但她一直覺得報紙很「神奇」：「它見證了社會的歷史變遷，很有生命力，而且兩報有悠久的歷史，一直堅持辦報的精神，很有意思。」

她說，在今次參訪活動中學到很多知識，又認為這類活動包含愛國主義教育非常好。小學常識科雖有國情、歷史教育，但她仍然希望老師能向他們額外教授更多國情知識。



▲姜亞兵楊少偉互贈紀念品。香港文匯報記者攝

▲屯門區少年警訊的同學們參觀《大公報》、《文匯報》報史館。香港文匯報記者攝

知專生創「慳水花灑」設計賽奪獎

●林桂好(右)及陳家滔斬獲「創新節水花灑頭設計大賽」中學及大專生組金、銀獎。HKDI供圖



香港文匯報訊(記者 郭虹宇)為減少水資源浪費，職業訓練局轄下的香港知專設計學院(HKDI)有三名學生憑着從生活出發的理念，在「創新節水花灑頭設計大賽」的「中學及大專生組」包攬金、銀、銅獎。金獎得主林桂好介紹，其「5分鐘節水沙漏花灑」，是將沙漏計時的想法融入花灑設計中，透過「溫馨提示」讓用戶注意淋浴時間。

水務署與香港工業總會舉辦了「創新節

水花灑頭設計大賽」，向公眾宣揚節約用水的概念。HKDI三名產品設計高級文憑畢業生林桂好、陳家滔及何家俊以創意設計出各具特色的花灑頭，分別在「中學及大專生組」取得金、銀、銅獎項。

沙漏計時融入花灑設計

林桂好說，她的構思源於數年前水務署曾呼籲市民將淋浴時間控制在5分鐘內，當時還推出了一個「5分鐘節水沙漏」鼓勵市民珍惜水資源，於是靈機一動，將沙漏計時的想法融入花灑設計中，透過「溫馨提示」讓用戶注意淋浴時間。

銀獎得主陳家滔表示，小時候家中夏天淋浴只用冷水，以節省能源及用水，久而久之已習慣淋浴速戰速決。他設計的作品為花灑頭配置時間顯示，用家如未能於10分鐘限時內完成洗澡，水溫將會每隔兩分鐘自動下降。花灑頭亦可以顯示用水時間、溫度及用水量等資料，提醒用家縮短淋浴時間及節省用水量。

除節約用水的設計外，陳家滔亦關心弱勢社群，在學時就為視障人士專門設計了一套視障人士專用的刀具。

他說，廚房對視障人士來說危機四伏，家人一般不希望視障人士進入廚房，以免受傷。

為此，他設計出以塑膠及陶瓷為主要材料的刀具，既能協助視障人士安全地準備食材，又可以與家人共享廚樂，增加視障人士與親友溝通的機會。在實習期間，他還為患有認知障礙的長者設計資訊版及小型助聽器，非常貼心。

陳家滔目前已獲本地大學產品設計學士課程取錄，即將入讀三年級，朝着產品設計師的理想進發。

銅獎得主何家俊的設計作品是「高壓式噴霧花灑頭」，利用「霧化」方式出水，可減低達七成用水量。

特刊

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)敬老助學慶中秋



▲香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)敬老助學慶中秋，實主合影。

會長符文靜致辭：

各位尊長，各位同學，各位會長，鄉親們：大家好！

金秋送爽，丹桂飄香。今天我們在這裏歡聚一堂，舉行敬老助學慶中秋活動，非常有意義！我謹代表香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)，祝各位尊長健康快樂！祝各位同學一切順利！祝各位會長團圓和美！

尊長們，中華民族是世界上偉大的民族，有着五千多年源遠流長的文明歷史，為人類文明進步作出了不可磨滅的貢獻。尊老敬老是中國人倫常情，愛老助老是全社會的共同責任。我們要發揚中華民族孝親敬老的傳統美德，讓進入人生重要階段的老年人，仍然可以幸福快樂地生活。要引導老年人保持健康心態，給他們創造好條件，發揮他們正能量，讓他們過上好生活。要引導人們樹立良好家風，強化瞻養、扶養老年人的責任意識，促進家庭和睦。尊老敬老，幫助生活困難的尊長，給他們精神上的安慰，是我們義不容辭的責任，也是我們香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)一如既往、堅持不懈做好的善舉。夕陽無限好，人間重晚晴。今天，我們用實際行動向各位尊長獻上一份心意，表達我們的尊敬和愛心。

同學們，你們是祖國的未來和希望，一定要堅定信念，做有理想有抱負的時代青年。孟子曾說：「有為者辟掘井，掘井九仞而不及泉，猶棄井也。」生活就像挖井取水一樣，挖到一半還沒看見水的時候就選擇放棄，那這口井就只能是一口廢井。你們一定要堅定自己的理想信念，它是人生的精神支柱和力量源泉，大凡有作為者，無不具有堅定的理想信念，而且大多立志於年輕之時、追求於一生之中。你們要把個人的發展融入到我們國家的發展中去，樹立正確的世界觀、人生觀和價值觀，把對遠大理想的嚮往與追求轉化為實實在在的行動，既志存高遠，又腳踏實地，在學有所成、學有建樹過程中，施展自己的抱負、實現人生的價值。

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)是由香港海南文昌籍鄉賢發起，在2021年5月23日通過分別於2012年4月21日成立的香港文昌社團聯會和2015年5月21日成立的香港文昌同鄉會(兩會)合併成立的，目前會員已超過5萬人。我們將始終秉承「愛國、愛港、愛鄉」的宗旨，堅決擁護香港國安法落地實施和支持完善香港選舉制度，堅定維護香港社會大局穩定。隨着香港國安法的實施和選舉制度的完善，香港在中央的支持下得以重回正軌，確定了「愛國者治港」。我們要致力於促進愛國愛港力量不斷發展壯大，致力於做好發展新會員的工作，全力支持愛國愛港人士參選，呼籲會員選民投出神聖一票。緊緊抓住國家發展戰略帶來的歷史性機遇，積極對接國家「十四五」規劃，推動「東方之珠」再次閃耀光芒。不斷促進港兩地經濟和文化的交流往來，助力海南自由貿易港建設。積極做好海內外文昌同鄉之間的聯誼互動，樹立文昌社團的良好形象，讓更多文昌鄉賢發揮各自的作用。

祝願各位尊長老有所依、老有所樂、老有所安！
祝願各位同學天天進步、學有所長、學有所獲！
祝願各位朋友身體健康、家庭幸福、吉祥如意！
祝願偉大祖國繁榮富強！
祝願美麗香港長治久安！
謝謝大家！

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)敬老助學慶中秋活動昨日假該會會所舉行，活動傳承了兩會合併前的傳統，每年舉行中秋敬老以及獎學金計劃，向長者表達心意和節日的祝福，以及鼓勵會員的子女或推薦的年輕人發憤圖強，努力學習，以優異成績入讀香港的大學。

活動邀請了70歲以上的長者，獲獎學生、家長到場，共同感受節日的喜氣和學子取得優異成績的喜悅。出席嘉賓有會長符文靜，永遠榮譽會長陳閃，榮譽會長、基金會主席王錄興，執行會長兼秘書長張業勇，常務副會長邢詒穎、王敏、王嗣鴻、王寶華、雲俊豪、王玉珠，副會長韓鈞、林五星、梁振軍、符曼、符茂瓊、雲永澤、符玲、陳惠麗、林雅利、雲永明，副秘書長符康。

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)連續七年舉辦敬老助學慶中秋，在活動中，會長親自把敬老金和助學金發放給長者和學子，並與老人們親切交流，與同學們談理想人生，讓長者們感受到溫暖和關愛，讓學子們看到希望和未來。在符文靜會長殷殷叮囑中更加堅定了努力學習的信念，收穫了喜悅與溫暖。符文靜會長辦會獨特，慷慨大方，公平公正，對會充滿愛與激情，她通過不斷的舉辦這樣

獨特特色的活動，既啟發了老中青會員，又增強了同學們的責任意識和擔當意識，對弘揚社會主義核心價值觀，營造敬老愛幼的時代新風具有深遠意義。

會長符文靜、永遠榮譽會長陳閃，榮譽會長、基金會主席王錄興現場派發紅包給長者，表達節日的祝福。長者陳廷利代表發言，感謝各位領導對長者的關懷和照顧，學生代表莊煒欣今年入讀香港理工大學物流及企業工程學士，她發言鼓勵各位同學繼續前進，為家庭、社會帶來貢獻。家長代表符致剛發言，感謝符文靜會長的善心，支持社團舉辦的各項活動，為香港繁榮穩定作出貢獻。常務副會長王嗣鴻分享發言，寄語同學們百尺竿頭、更進一步，以積極的心態克服困難，進入職場發揮所長。



▲會長符文靜(左四)、常務副會長王嗣鴻(左五)為出席的六位學生頒發獎學金證書。



▲會長符文靜(左五)，永遠榮譽會長陳閃(左六)，榮譽會長、基金會主席王錄興(左四)，常務副會長邢詒穎(左七)與出席的學生家長代表合影。